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Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezessete de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e doze 
minutos. Às dezoito horas e doze minutos do dia dezessete de junho do ano de dois mil 
e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida interinamente pelo vereador Guilherme de 
Lima Braga, tendo como Secretário Geral o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e 
como Tesoureira interina a vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Realizada a 
primeira chamada estavam presentes os vereadores: Evaldo Geraldo do Carmo, 
Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Lida a 
justificada de ausência do vereador Warlen Alves da Silva. Informou-se no início da 
reunião que o vereador Frederico Henrique Cota Alves iria participar de forma remota, 
todavia esse compareceu no decorrer da reunião. Expediente: O Senhor Presidente 
colocou em discussão e em votação a ata da 18ª Reunião Ordinária, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário 
procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas 
proposições à Mesa. Palavra Livre: Preliminarmente, o Presidente vereador Eldir José 
Batista comunicou acerca do despacho recebido do Ministério Público que trata da 
Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) referente à Reforma da Casa Legislativa. 
Incluiu em sua fala, ainda, que foi alvo de acusações de ilegalidades no Processo 
licitatório da Reforma nº 11/2022, que foi da modalidade pregão, todavia através desse 
parecer positivo do Ministério Público obteve tranquilidade e pôde provar a sua 
honestidade no trabalho que presta como Presidente da Casa. Com aparte na palavra, a 
vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria enfatizou a decisão justa do Ministério 
Público concernente à licitude no Processo da Reforma, indicando que o Presidente da 
Câmara Eldir José Batista realizou uma reforma magnífica na Casa. Reavendo a palavra, 
o Presidente se emocionou ao inteirar que sua filha, que estava presente no Plenário, 
também sofreu com o processo da CPI. Desse modo, destacou que sua filha sofreu um 
aborto, devido às acusações, áudios e vídeos lançados em redes sociais pelos demais 
edis que fizeram parte das denúncias de ilegalidades no Processo. Com aparte na 
palavra, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo parabenizou o Presidente da Câmara 
Eldir José Batista por ter provado ao contrário do que as acusações apontavam, 
frisando que se qualquer um dos vereadores for denunciado por algo semelhante ele 
fará valer de sua função que é fiscalizar. Retomando a palavra, o Presidente informou 
que todos os documentos sobre a Reforma estiveram sempre disponíveis para consulta 
no Jurídico da Casa. Com aparte na palavra, o vereador Matheus Utsch de Oliveira 
ressaltou a impessoalidade quanto à CPI formada para analisar a juridicidade no 
Processo de Reforma, pois se questionava à época se tratava de Reforma ou Obra. Ora, 
explicou que o Ministério Público é apenas um órgão acessório às decisões que serão 
tomadas pelo Poder Judiciário. Nessa perspectiva, acrescentou que o parecer favorável 
quanto a regularidade do Processo não é uma decisão final e que se encontra em 
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segunda instância para ser analisado pelo juiz. Com aparte na palavra, a vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria disse que o Presidente deve se considerar vitorioso pelo 
posicionamento do Ministério Público, visto que esse não irá oferecer denúncia sobre o 
caso já que a sua postura foi favorável à situação. Por conseguinte, o Presidente 
expressou o quão boa ficou a Reforma da Casa Legislativa e que em visita ao local 
representantes de cidades vizinhas solicitaram o Projeto para implementarem em seus 
municípios. Com aparte na palavra, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
cumprimentou a todos e relatou que a pessoa que é figura pública está sujeita a alguns 
questionamentos, ressaltando a importância da CPI para comprovar a legalidade dos 
trâmites dos Processos. Assim, enalteceu que o trabalho realizado pelo Presidente da 
Casa entrará para a história. Com aparte na palavra, o vereador Frederico Henrique 
Cota Alves parabenizou o Presidente pelo trabalho prestado, sublinhando o resultado 
da obra realizada na Casa Legislativa e solidarizou com o que o mesmo e sua família 
passaram com a formação da CPI e sobre o que a população pensava dele diante dos 
fatos. Com aparte na palavra, o vereador Rafael Vieira Faria felicitou a conquista 
realizada referente a Reforma, destacando o seu apoio ao Presidente durante todo o 
período de dificuldades enfrentadas. Reabrindo aparte na palavra, o vereador 
Frederico Henrique Cota Alves parabenizou o Jurídico da Casa, sobrelevando que 
também foi um dos que assinaram a favor da CPI, porém disse que “a verdade 
apareceu”. Mormente, o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco cumprimentou a 
todos e parabenizou o presidente dessa Casa pelo despacho publicado pelo Ministério 
Público, que comprova a inocência do vereador Eldir José Batista no que se refere à CPI 
instaurada no ano passado. Além de tudo, mencionou que, por três anos, apoiou a 
atual gestão, entretanto se decepcionou bastante, pois a mesma não fez nada pelo 
Distrito de Vera Cruz de Minas. À vista disso, citou uma reunião ocorrida no Centro 
Comunitário do Distrito Vera Cruz de Minas, com o nome de orçamento participativo, 
que ele considera apenas promessas de campanha, lamentando e criticando tanto o 
fato de Vera Cruz não ter sido beneficiada nesses anos da atual gestão quanto a política 
antecipada. Sendo assim, inteirou que apenas os funcionários da prefeitura estiveram 
presentes e as demandas dos moradores do Distrito não foram de fato ouvidas. Com 
aparte na palavra, o vereador Matheus Utsch de Oliveira indagou sobre a presença na 
reunião do referido orçamento participativo na Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e 
na Lei de Orçamentária Anual (LOA). Reconduzindo a palavra livre, o vereador Mauro 
Júnior Lopes Francisco declarou que, na reunião, em verdade não trataram a respeito 
do orçamento participativo, todavia sobre o que foi realizado no decorrer do atual 
mandato no Distrito. Nessa acepção, informa que no orçamento participativo falou-se 
no tocante à Obra da Rodovia Neves, conquanto frisou que essa não beneficia 
diretamente ao Distrito, então engrandeceu o descaso ao local. Além de que, informou 
que possui uma emenda impositiva no valor de duzentos e trinta mil reais para a 
reforma do Campo do Distrito de Vera Cruz de Minas, que foi ignorada, assim como 
uma emenda destinada ao Posto de Saúde do bairro, também ignorada. Portanto, 
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apontou inúmeras falhas da atual gestão no que se refere ao recapeamento de vias no 
Distrito de Vera Cruz de Minas. Afirmou, ainda, que a gestão utilizou o valor de sua 
emenda para outro fim, em vez de aplicá-lo no que deveria ter sido feito, que era a 
instalação de toldo e banco de alvenaria para a Estratégia Saúde da Família (ESF) de 
Vera Cruz de Minas. Por fim, denunciou uma inverdade proferida pela atual gestão, que 
afirmou existir oitocentas câmeras de “Olho-Vivo” na cidade, o que é mentira, além de 
mencionar que muitas dessas câmeras não estão funcionando. Com aparte na palavra, 
o vereador Rafael Vieira Faria avisou que ocorrerá no bairro Santo Antônio da Barra 
(Matuto) o orçamento participativo no dia dezoito de junho de dois mil e vinte e 
quatro, reforçando a importância da participação dos vereadores no evento. 
Inicialmente, o vereador Matheus Utsch de Oliveira cumprimentou a todos e lamentou 
o fato de que fornecedores estão com atraso de pagamento pela gestão atual, 
indicando às pessoas que façam as devidas cobranças, visto que a atual gestão 
arrecadou vinte e cinco milhões a mais somente nesse ano. Dessa maneira, cobrou da 
gestão a regularização do pagamento dos fornecedores que prestaram serviços ao 
Executivo. Além disto, relatou no que concerne ao Pedro Leopoldo Rodeio Show e à 
construção do Parque da Música, elogiando a coragem do Thiago de Brito em investir 
na cidade de Pedro Leopoldo. Logo, disse que esse exemplo é algo a ser seguido, 
incentivando todos a sonhar e a ver as coisas se realizarem. Demais, destacou a 
necessidade de atrair empresas para se instalarem em Pedro Leopoldo, a fim de criar 
mais oportunidades de emprego no município. Com aparte na palavra, o vereador 
Evaldo Geraldo do Carmo perguntou ao vereador Matheus Utsch de Oliveira sobre a 
incoerência do seu posicionamento de se votar contra a cessão para duas empresas 
que ficariam alocadas na cidade já que esse diz que a cidade precisa gerar novas 
oportunidades de emprego.  Em resposta, o vereador Matheus Utsch de Oliveira 
argumentou que as referidas empresas não cumprem com alguns requisitos legais e 
que não é possível realizar tal ato em ano eleitoral. Então, o vereador Evaldo Geraldo 
do Carmo teceu comentários indagando “será que o Jurídico está errado” e sobre 
quantidade de votos necessários para aprovação do Projeto, sendo que seriam 
necessários seis votos e teve apenas cinco votos. O vereador Matheus Utsch de 
Oliveira advertiu que não é contra ao Projeto e sim a favor da legalidade, justificando 
que não foi apresentado um substitutivo expondo claramente acerca das 
contrapartidas impostas às empresas, afim de concretizar as cessões. Desse modo, o 
vereador Evaldo Geraldo do Carmo explanou sobre parcialidades à análise do vereador 
Matheus Utsch de Oliveira que votou favorável a algumas cessões para outras 
empresas nesse ano eleitoral sem cobrar contrapartida. Diante do panorama 
apresentado, o vereador Guilherme de Lima Braga cobrou do vereador Matheus Utsch 
de Oliveira o resultado de uma consulta que faria junto ao Tribunal de Contas do 
estado quanto a legalidade do processo em ano eleitoral. Por conseguinte, os 
vereadores Matheus Utsch de Oliveira, Evaldo Geraldo do Carmo e Guilherme de Lima 
Braga debateram ideias referentes ao processo de concessão. Sendo assim, o vereador 
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Matheus Utsch de Oliveira justificou seu voto contrário à doação de bens materiais a 
empresas nessa Casa por ser ilegal em ano eleitoral, mas reafirmou seu desejo de ver o 
crescimento do município e de apoiar as empresas que desejam se instalar e expandir 
em Pedro Leopoldo. Cobrou, ainda, do Executivo o envio de um substitutivo para dar 
andamento na votação de cessão de área. Previamente, o vereador Rafael Vieira Faria 
cumprimentou a todos e parabenizou o Thiago de Brito e toda a equipe do Pedro 
Leopoldo Rodeio Show pelo evento magnífico realizado no município, estendendo seus 
parabéns à Gerência de Trânsito de Pedro Leopoldo (TRANSPL), à Polícia Militar e à 
Guarda Civil pelo excelente trabalho realizado. Outrossim, parabenizou os festeiros da 
trezena de Santo Antônio, que se encerrou no último dia treze em Santo Antônio da 
Barra, destacando a importância do evento para a renovação da fé. Ademais, 
mencionou a visita à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE), 
acompanhado dos deputados Samuel Viana e Rafael Martins, para a entrega de uma 
emenda no valor de cem mil reais, enfatizando que o local tão bem cuidado fará o 
melhor uso possível desses recursos. Além de que, relatou a visita à Unidades Básicas 
de Saúde (UBS) do bairro Santo Antônio da Barra, onde foram destinados mais de 
duzentos e cinquenta mil reais em emendas, expressando satisfação ao verificar de 
perto o andamento da reforma e a alocação da emenda. Além disso, citou a audiência 
pública que ocorreu no último sábado para discussão da Regularização Fundiária 
Urbana (REURB) na região do Garimpo, informando que, em quarenta e cinco dias, o 
processo deve estar pronto e entregue à prefeitura. Para concluir, informou sobre a 
REURB na Horta Comunitária, mencionando que a Secretaria do Patrimônio da União 
(SPU) deve responder em breve sobre a situação da REURB no local. À frente, a 
vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria cumprimentou a todos e parabenizou o 
Thiago de Brito pelo empreendimento que traz reconhecimento para o município de 
Pedro Leopoldo em todo o Brasil. Além do mais, mencionou que, no dia dois de abril de 
dois mil e quatro, foi promulgada a Lei do Conselho do Idoso em Pedro Leopoldo. Dessa 
forma, noticiou que, nessa semana, se comemora o Dia do Idoso, logo deixou uma 
mensagem especial para que todos valorizem os idosos. De mais a mais, anunciou a 
assinatura do contrato para a construção da Unidade Básica de Saúde (UBS) no bairro 
Teotônio Batista de Freitas, destacando que é uma obra necessária e merecida para 
uma comunidade com mais de seis mil moradores. Sendo assim, parabenizou a gestão 
por esse feito. Para mais, informou que, nesse fim de semana, acontecerá uma feira na 
Praça da Estação, uma edição diferenciada da feira de artesanato de Pedro Leopoldo. 
Portanto, convidou a todos a participarem, mencionando que haverá um piquenique 
com leitura. Em síntese, falou sobre a votação de cessão de terreno para empresas que 
desejam aumentar seu quadro de funcionários e expandir suas atividades. Nessa 
perspectiva, enfatizou que estamos lidando com empresas sérias e um Executivo 
igualmente sério, defendendo que a cessão deve ocorrer, já que há um parecer jurídico 
favorável. Isto posto, esclareceu que não se trata de doação, entretanto de cessão de 
terreno, e que, mesmo em ano eleitoral, não há vedação legal para a medida. À 
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princípio, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro cumprimentou a todos e lamentou a 
situação da rua Espírito Santo, no Distrito Lagoa de Santo Antônio, cobrando que sejam 
feitas as devidas melhorias e recapeamentos no local. Com aparte na palavra, o 
vereador Eldir José Batista informou que em visita à Garagem de Obras soube pelo Rui 
Barbosa de Amorim, secretário municipal de obras e serviços públicos, que nessa 
semana irão começar os reparos na rua Espírito Santo. Reavendo a fala, o vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro comentou sobre o Piso da Enfermagem, referindo que 
algumas gratificações, triênios, biênios ou semelhantes não fazem parte do piso, sendo 
que essas informações foram recebidas do Poder Executivo. Todavia, em reunião com o 
responsável pelo Pronto Atendimento (PA) Central, que afirmou que essas gratificações 
estariam inclusas. Nesse sentido, cobrou a presença da Secretaria de Saúde nessa Casa 
para fazer os devidos esclarecimentos. Abordou, ainda, a falta de insumos na área da 
saúde e as mudanças na carga horária, cobrando esclarecimentos da Secretaria de 
Saúde. Dessa maneira, sublinhou a importância de representar essa classe que se 
empenha em cuidar do bem mais precioso que é a saúde. Demais, inteirou que há dois 
laboratórios prestando serviços para Pedro Leopoldo: um que presta serviço com 
excelência e outro que atende aos ESF’s - Estratégia Saúde da Família - do município, 
porém que vem causando inúmeros transtornos e recebendo inúmeras reclamações. 
Logo, lamentou essa situação e exigiu um serviço de qualidade. Cobrou, também, do 
Executivo informações sobre a empresa que fará o recolhimento de animais soltos nas 
vias públicas, visando prevenir possíveis acidentes. Ora, lastimou a situação do 
Orçamento Participativo, evento que aconteceu no Distrito de Vera Cruz, criticando a 
gestão por isso. Além de tudo, agradeceu ao Thiago de Brito pelo empreendimento na 
região Norte e a todos os envolvidos na construção do Parque da Música e na 
realização do Pedro Leopoldo Rodeio Show. Dessa forma, defendeu a necessidade de 
homenagear nessa Casa, através de Moção de Parabéns, todos os que se empenharam 
na realização do Pedro Leopoldo Rodeio Show. Então, solicitou ao vereador Frederico 
Henrique Cota Alves que pudesse assinar também a moção de autoria desse, que visa 
homenagear o Tiago de Brito, o Gilberto Viana e a Ângela Paulo, pela realização do 19° 
Pedro Leopoldo Rodeio Show. Com aparte na palavra, o vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco sugeriu que homenageassem a todas as partes envolvidas na construção do 
Parque da Música e na realização do Pedro Leopoldo Rodeio Show como a guarda civil, 
a polícia militar, a TRANSPL e o chefe de segurança do evento através de moções de 
parabéns. Retornando a fala, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro parabenizou o Padre 
Ângelo pelo encerramento da Trezena de Lagoa de Santo Antônio e a todos os 
organizadores dessa cerimônia. Outrossim, parabenizou os deputados Samuel Viana e 
Rafael Martins pelo envio de emendas para Pedro Leopoldo. Destarte, parabenizou os 
idosos pelo seu dia, celebrado nessa semana, cobrando maior valorização desses na 
área da saúde. O vereador Evaldo Geraldo do Carmo iniciou a fala parabenizando o 
Thiago de Brito e a todos os envolvidos pela construção do Parque da Música e 
enalteceu os esforços feitos para que a obra ficasse pronta a tempo. Ademais, 
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parabenizou a todos os responsáveis pelos reparos e operações “tapa-buracos” feitos 
no trajeto de Confins a Pedro Leopoldo e no bairro Andiara. Outrossim, congratulou o 
Rui Barbosa de Amorim, secretário municipal de obras e serviços públicos, pela 
liberação de máquinas para serem utilizadas nas ruas das Violetas, Ypês e no bairro 
Nova Canaã. Novamente, solicitou do Executivo a implantação de uma rotatória e de 
sinalização na entrada do bairro Morada dos Angicos e na rua Cruzeiro, afim de mitigar 
riscos aos usuários dessas vias. Além disto, pronunciou-se acerca de uma indicação de 
sua autoria que prevê a criação de uma praça, em um lote vago, em frente ao Lar para 
Idosos Irmã Tereza (LAIITE), requerendo dos responsáveis que a executem e limpem o 
bairro Santa Tereza. Em suma, enviou um abraço ao seu amigo Edinho da “Bob Cat”, 
solicitando para o mesmo que faça uma limpeza no bairro Santa Tereza. Com aparte na 
palavra, o vereador Eldir José Batista agradeceu a presença do Pastor Zé do Carmo, do 
Geraldo e do Antônio no Plenário. Em primeiro lugar, o vereador Frederico Henrique 
Cota Alves cumprimentou a todos e parabenizou o belíssimo empreendimento do 
Thiago de Brito e o evento espetacular que leva o nome da cidade para todo o Brasil. 
Outrossim, agradeceu a todos os envolvidos na realização do Pedro Leopoldo Rodeio 
Show e na construção do Parque da Música. Ora, enviou um abraço ao Coronel Adeir 
por garantir a segurança do Pedro Leopoldo Rodeio Show, realizado com maestria. 
Além de que, mencionou o Bolsa Atleta e informou que o resultado das vagas 
remanescentes será divulgado nessa sexta-feira. Lamentou, ainda, a falta de 
organização da Secretaria de Esporte, destacando a importância do esporte para toda a 
sociedade. Demais, lembrou que no dia dezoito de junho é celebrado o Dia Mundial do 
Orgulho Autista, uma data para conscientização iniciada em dois mil e cinco. De mais a 
mais, enalteceu a causa e convidou todos a lutar pela conscientização sobre o autismo. 
Para mais, destacou que dois jovens atletas de xadrez da cidade estão classificados para 
a competição estadual de xadrez. Dessa forma, parabenizou-os pelo destaque e 
ressaltou a importância do investimento no esporte, cientificando que o Bolsa Atleta 
ajuda a viabilizar a preparação desses jovens. Exibiu, também, um vídeo do Centro 
Poliesportivo de Pedro Leopoldo (CEPPEL), onde fiscaliza a reforma do local. Em vista 
disso, aproveitou para cobrar uma sinalização com o valor da obra e o cronograma, 
exigindo transparência da gestão com o dinheiro público. Com aparte na palavra, o 
vereador Matheus Utsch de Oliveira ressaltou a importância de transparência do 
cronograma da reforma no CEPPEL, pois frequentemente a população o questiona 
quanto aos prazos de execução da reforma. Retomando a fala, o vereador Frederico 
Henrique Cota Alves cobrou da Secretaria de Esportes informações sobre a realização 
dos Jogos Escolares de Pedro Leopoldo (JEMPEL) neste ano, criticando a falta de 
competência dos que estão à frente da pasta. Além disto, inteirou acerca da lei que 
institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia e cobrou do Executivo 
informações sobre quando isso será implementado, pois embora o projeto de lei seja 
de sua autoria o vereador não sabe responder as perguntas emanadas pelos munícipes. 
Além do que, citou a Campanha de Castração que ocorreu no bairro Dom Camilo, 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania. ” 

175 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

elogiando os todos os envolvidos no mutirão de castração realizado recentemente em 
Pedro Leopoldo. De resto, agradeceu ao Deputado Fred Costa pelas emendas enviadas 
ao município e cobrou do Mauro Lobato Martins, secretário de meio ambiente, 
informações sobre a construção de uma clínica veterinária municipal em Pedro 
Leopoldo. Com aparte na palavra, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo agradeceu a 
presença do Deputado Coronel Henrique que esteve no evento Pedro Leopoldo Rodeio 
Show. Com aparte na palavra, o vereador Matheus Utsch de Oliveira divulgou que a 
Semana Cristã ocorrerá nos dias vinte e oito a trinta de junho na praça da Estação, 
informando quais artistas irão se apresentar no evento. Com aparte na palavra, o 
vereador Eldir José Batista registrou os agradecimentos à TRANPL, à polícia militar, à 
guarda civil e a todos os organizadores do Pedro Leopoldo Rodeio Show. Em seguida, o 
Presidente vereador Eldir José Batista concedeu o uso da palavra livre aos senhores ex-
jogador do Clube Atlético Mineiro Maurício Nonato e presidente do Nova União, 
Enivaldo Ângelo Pereira. Após, o Maurício Nonato que jogou em vários clubes de 
futebol nacionais e europeu, embaixador da academia francesa de letras, atualmente 
escritor e gestor esportivo. Contou que há vinte e sete anos acalenta a Organização não 
governamental (ONG) “Sonhos de Liberdade” que busca a reintegração social através 
da arte, da educação, da qualificação profissional, do empreendedorismo e do esporte, 
sendo esse último o mecanismo o mais eficaz. Entretanto, sublinha que a reinserção 
social obteve sucesso somente entre dez e doze por cento dos jovens, pois alega que 
faltam trabalhos preventivos e protetivo à criança e ao adolescente. Ademais, o 
Maurício Nonato aproveitou para fazer algumas perguntas ao Enivaldo Ângelo Pereira 
acerca do projeto que esse faz para efetivar a reintegração social de jovens. Em 
seguida, o Maurício Nonato solicitou a presença do senhor Wladimir presidente da TV 
WTJ Minas para fazer parte da palavra referente aos assuntos apresentados. Logo, o 
Maurício Nonato, o Enivaldo Ângelo e o Wladimir apresentaram os trabalhos que 
prestam à comunidade. Com aparte na palavra, o vereador Frederico Henrique Cota 
Alves parabenizou o Enivaldo Ângelo pelo trabalho prestado através do Projeto Nova 
União, porém acrescentou que se depender do Executivo não terá sucesso no projeto 
devido à abstenção desse órgão. Nesse sentido, expôs que é possível buscar apoio no 
setor privado para investir na pasta do esporte. Com aparte na palavra, a vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria parabenizou o Maurício Nonato, o Enivaldo Ângelo e o 
Wladimir pelos serviços e projetos realizados em prol dos jovens. Com aparte na 
palavra, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro cumprimentou a todos os convidados 
que utilizaram da palavra livre e explanou acerca de sua participação no Projeto Nova 
União, reconhecendo a importância de contribuir com o Projeto. Com aparte na 
palavra, o vereador Eldir José Batista cumprimentou o Maurício Nonato, o Enivaldo 
Ângelo e o Wladimir incentivando-os nos trabalhos que esses prestam em favor da 
população. Afinal, os visitantes agradeceram a oportunidade da palavra livre. Ordem 
do Dia - Apresentações - Foram apresentados e encaminhados para a análise das 
comissões competentes: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 18/2024 – Concede Título de 
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Cidadã Honorária de Pedro Leopoldo a Sra. Lucinet Braga dos Santos e dá outras 
providências, de autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 19/2024 – Concede Título de Cidadão Honorário de Pedro Leopoldo ao 
Sr. Marcos Geraldo dos Santos e dá outras providências, de autoria do vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro; PROJETO DE LEI Nº 32/2024 – Altera a Lei Municipal nº 3.597, 
de 15 de abril de 2021, que: “Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos 
servidores públicos do Poder Legislativo do Município de Pedro Leopoldo e dá 
providências”, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE LEI Nº 40/2024 – Institui a 
campanha “Agosto Lilás”, dedicada à prevenção e conscientização pelo fim da violência 
contra a mulher no Município de Pedro Leopoldo/MG e dá outras providências, de 
autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Apreciação dos Requerimentos 
apresentados pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 
55/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre o JEMPEL-2024: Quando acontecerá? Quais locais 
acontecerão os jogos e qual a programação para ida dos alunos até os locais dos jogos? 
Autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 56/2024 – No 
uso de minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita 
informações sobre o cronograma de melhorias na quadra e na praça Aníbal Fernandes, 
no distrito de Dr. Lund, como: capina, limpeza, restauração de bancos, pintura e 
sinalização, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 
57/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre o cronograma e possibilidade de instalação do 
Olho Vivo dentro do bairro Novo Campinho, neste Município, de autoria do vereador 
Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 58/2024 – No uso de minhas 
atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita informações sobre 
o CIAS – Centro Integrado de Atendimento à Saúde Dr. João Indiano “Indianinho”, 
quando será finalizada a obra e o funcionamento total desse importante centro de 
saúde, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação das 
Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 
aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 
INDICAÇÃO Nº 203/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a 
Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente providenciar a 
instalação de placa de sinalização “Proibido o trânsito de caminhões acima de 10 
toneladas” ou “Proibido trânsito de caminhões”, na Rua Manoel Rodrigues, no Distrito 
de Fidalgo, neste Município, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; 
INDICAÇÃO Nº 205/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a 
Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente acompanhar os 
pontos que estão sendo feitos manutenção pela COPASA em vias públicas, para 
observar a reconstituição da manta asfáltica, sem que tal reparo não gere prejuízo e 
transtornos à população, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; 
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INDICAÇÃO Nº 206/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a 
Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente colocar redutor de 
velocidade (quebra-molas), na rua São Vicente, próximo ao número 728, distrito de 
Fidalgo, município de Pedro Leopoldo, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos 
Faria; INDICAÇÃO Nº 207/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a 
Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente providenciar 
operação tapa-buraco na rua Antenor Pereira, próximo ao número 218, bairro 
Ipanema, distrito de Lagoa de Santo Antônio, município de Pedro Leopoldo, de autoria 
do vereador Evaldo Geraldo do Carmo; INDICAÇÃO Nº 208/2024 – No uso de minhas 
atribuições regimentais, indico conceder Moção de Parabéns a Tiago de Brito, Gilberto 
Viana e Ângela Paulo, pela realização do 19° Pedro Leopoldo Rodeio Show, de autoria 
do vereador Frederico Henrique Cota Alves (Foi autorizado pelo autor que todos os 
vereadores possam assinar essa indicação); INDICAÇÃO Nº 209/2024 – No uso de 
minhas atribuições regimentais, indico a Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao 
setor competente recolocar a lixeira que foi retirada na Rua Comendador Antônio 
Alves, na altura do número 492, centro, Pedro Leopoldo, de autoria do vereador 
Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 210/2024 – No uso de minhas 
atribuições regimentais, indico conceder Moção de Parabéns para a Fundação Cultural 
Dr. Pedro Leopoldo pelo destaque na avaliação da qualidade de seu ensino, recebendo 
nota máxima dentre as 2022 instituições avaliadas no Brasil, conforme aponta o 
Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep), figurando 
entre as 06 (seis) melhores instituições do Estado de Minas Gerais, de autoria do 
vereador Rafael Vieira Faria; INDICAÇÃO Nº 211/2024 – No uso de minhas atribuições 
regimentais, indico emitir NOTA DE REPÚDIO para operadora de telefonia VIVO 
OPERADORA DE TELEFONIA, que vem trazendo transtornos para população com a falta 
de sinal, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 
212/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a Excelentíssima Senhora 
Prefeita determinar ao setor competente verificar possibilidade de realizar a instalação 
de sinalização de trânsito horizontal (placas de regulamentação) e vertical (pinturas e 
marcações) conforme dispõem os art’s. 12, III, 24, III, 61, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89 e 90 da LEI Nº 9.503, DE 23 DE SETEMBRO DE 1997, no bairro Teotônio Batista 
de Freitas, nas seguintes vias: Ruas Teodoro Viana, Dona Branca, Donana das Neves, 
Esporte, Altino Emiliano, Ivair José dos Santos, Guili Viana, Carmelinda Pereira Costa, 
José Pelica, José Utsch, Antônio Batista, José Ferreira Diniz, Alípio Assunção, Sergio 
Falcão, Laerte Pereira, José Alves Silva, José Moreira, Juvenal Nero, Dona Iaiá, Elias 
Marques, José Antônio Figueredo, Marcio Campos de Souza, Pergentino de Souza 
Santos, Castilho Pereira Bem, Santo Expedito, Avenidas Waldemar Damas e Gil Antônio 
Pereira, de autoria do vereador Rafael Vieira Faria e Leonardo Pereira Ribeiro. Para 
ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 
semanas, foi sorteado o vereador Frederico Henrique Cota Alves. Realizada a segunda 
chamada, estavam ausentes os vereadores Guilherme de Lima Braga, Rafael Vieira 
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Faria e Warlen Alves da Silva. Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Joaquim Januário de Souza, de 
autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Osvaldo Pinto de Souza, de autoria do 
vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Geraldo Felipe Sobrinho, de autoria da vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria; Maria de Fátima Lucas, de autoria dos vereadores Rafael 
Vieira Faria e Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte e uma horas e vinte e sete minutos, 
nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 
encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou 
a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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